MEeA£ETN ELOKWV GUVAPTHOEWV

Avtiotpodec TPLYWVOUETPLKEC ZUVOPTNOELC

To€o nuitévou

H ouvaptnon f(x)=sinx oto dlaotnua {—E, E} glval yvnoilwg avéouoa onote sival

avToTpEPLun. ZupBoAilope tnv avtiotpodn NG Ue arcsinx . Etol

, . o
y =arcsinx < x=siny, ye|:—— —}.

Ta ypadnpata twv sinx Kal arcsinx ivat

Sinx arcsinx

Qswpnua 1. Eotw y=arcsinx, xe(-1,1).Tote

dy 1
dx J1-x

Anédelln. H arcsinx elval mapaywyiowtn (yiati;). Emewdn y =arcsinx €xoue otL siny =x.

MNapaywyllovtog we mPog X €XOUE

d .
cosy—y =1, omote
dx

1 &
dx cosy



. d . . . .
Mo va ekppAcouE TNV d—y WG OUVAPTNON TOU X TIPETEL VOL EKOPACOLE TO COSY WG OUVAPTNON
X

TOU X . ATO TO MAPAKATW CXNHUA,

cosy

BAEmopE OTL

cosy=v1-x° (2)

Ao g (1) kau (2), Z— =

Acknon

No urtoAoyioETE TA MAPAKATW
arcsin(\/g/z), arcsin(1/2), arcsin(-1/2).

MNapaBétope Twpa TI§ avtiotoxes MANPodopLeS yLa TIG CUVAPTHOELG arccosx, arcsecx, arccscx,
arctanx, arccotx.

To€o ocuvnuitovou

y=arccosx < x=cosy, ye[0,n].

Qswpnpa 2 Av y =arccosx, xe(—1,1), tote

dy _ 1

dx 1-x°

Ta ypadrApaTa TWV COSX, arccosx :
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Aoknon

No UTTOAOYIOETE TIC TAPAYWYOUC TWV CUVAPTHOEWV

sinx

arccos
1+cosx

1 .
, arccos—, arcsin(cosx).
X

To&o tépvouooac

, . 1 . . ,
YrnievBupilope 6tL secx =—— . To ypadnud tng ivat
cosx

seciy)




y=arcsecx, x>1 <& x=secy, ye[O,%)

m
y=arcsecx, x<-1 & x=secy, ye[—n,—E)
To ypadnua tng y =arcsecx, [x[>1 elval

arcsec(x)
3
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Oswpnua 3. Eotw y=arcsecx, [x[>1.Tote

dy 1

dx xx?-1

To€o cuvtéuvouoac

, . 1
YrievBupilope OtL cscx =——.
sinx

y=arccscx, x=21 < x=cscy, ye(O,g]

T
y=arccscx, x<-1 <& x=cscy, ye(—n,—E]

Qswpnpa 4. Eotw y=arccscx, [x[>1.Tote



To€o epamntonévng

T
y=arctanx < x=tany, ye(—— —j

U
2’2

Qswpnpa 5. Av y =arctanx , T10te

ﬂ_ 1
dx 1+x°°

Ta ypadniuata Twv tanx, arctanx :

tanx
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To€o ouvedantopévng

arctanx

r
-infinity

y=arccotx < x=coty, ye(0,n).

Oswpnua 6. Av y =arccot x, TOTe

dy 1

dx  1+x°

Ta ypadnruata twv cot x, arccot x:

1
infinity



cotx Arccotx

infinity

T
05 1

Antinity

-infinity 0 infinity

AGKNOELG

o) Xxedlaote 1o ypAdnUaA TWV CUVAPTHOEWV
. X
y=arctan2x, y= arcsmE .
B) YrmoAoyloTe TIg Mapaywyous TwV CUVAPTCEWV
1 x+1
y =arccos3x, y=arctan—, y=arccot—-—.
X 1-x

y) YmoAoyiote ta oAokAnpwuata
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